®duHan
XIX Bcepoccumckoun onmmnuagbl no PuHaHCOBOW FPaMOTHOCTU, YCTOMYNBOMY
pa3BuTUIO U 3aliuTe NpaB noTpedéuTenen hMHaHCOBLIX yCnyr
«®UHATNOH ANA CTapLUEKNacCCHUKOB»
2024 ron

8-9 knacchbl

BapuaHT 1

3agavua 1. PnHaHcoBas uenb

JluyHoe puHaHcosoe nnaHuposaHue. PuHaHcosble pucku.OcHO8bI huHaHCo8OU
MameMamuKu

MpenctaBbTe cebs yepes 10 net. Bbl coanun Bce 3K3amMeHbl B LWKOME, NOCTYNUIN B
KnaccHbln BY3, oTyumnuce Tam, Hawnm paboTy. Bpems peanusosaTb CBOKO MeYTy U

OoTrnpaBnTbCA B oonbLoe nytewecrtene C APy3bAMN.

CTtoumocTb gaHHOM Lenun 3 MNH. pybnen B Tekywmx ueHax. CpegHas nHgnsauma 5%
rogoBbix. Bawwn HakonneHus paeHbl 110 000 pybnen

Bam goctynHbl criegytowme oMHaAHCOBbLIE MHCTPYMEHTbI:

MuHumanbHas MpoueHT 3a rog MononHeHue/npoAa
cymma neHve

[enoauT Ha roa 10 000 pybnen 8% HeT/HeT

Henoaut Ha 5 net | 100 000 pybnen 7% pal/pa

Henoaut Ha 10 neT | 1 000 000 pybnen |5% HeT/HeT

Coenante pacyeTbl n Bbl6epI/1Te CbI/IHaHCOBbIIZ MHCTPYMEHT, KOTOprIZ Nno3BOJINT BaM
rapaHTnpoBaHHO OOCTUYb LESIN.

1. Paccuutante 6yayulyto ctoumocTb Lenu vyepes 10 net ¢ y4eTomM nHpnauum
(okpyrnuTe oTBET 40 Lenoro)

2. MNMopbepute pMHAHCOBLIN UHCTPYMEHT AS1S1 HAKOMMAEHWUA C MUHUManbHbIMK
puckamu. HanuwuTte BapmaHT U NPOLEHTHYIO CTaBKy.

3. Cpenante pacyeT, yaacTcs N BaM HaAKOMUTb HY>XHYO CyMMmy (ByayLuyto
CTOMMOCTb LIESNIN) C Y4ETOM eXerogHoro nonosiHeHns genoauta Ha 200 000
pybnen n NpoLEHTHON CTaBKNU MHCTPYMEHTA, KOTOPbIN Bbl BbiOpanu.



anBep,VlTe BCe NPpOoMeXyTo4YHble pacydeTbl U Xo4 BalluUx MbICren.

PelweHue:

1. YTto6bl y3HaTb, ckONbko ByayT cTounTb cerogHswHue 3 000 000 pybnen yepes

2.

3.

10 net ¢ y4eTOM MHPNALMU, UCNOSb3YeTCA hopMyna CIOXHOro npoueHTa.
Pewenune = 3 000 000 py6bnen * (1 + 0,05)*10 = 4 886 684 pybnen

OtBeT: 6yaywasn ctommocTb Lenun 4 886 684 pybnen

Ana poctmxeHus Lenu 6e3 pucka, MOXHO pacCMOTPETb BapuaHT
WHBECTMpPOBaHNA B 6aHKOBCKME 0eno3nTbl C (PMKCUPOBAHHOW NPOLIEHTHOM
cTtaBkou. [1na makcumansHon 6e3onacHoOCTU, creayeT BblIOpaTbh A4eno3UT Ha
5 neT B HagexxHOM BaHke ¢ rocyaapCTBEHHOM rapaHTuen n ouKCMpoBaHHOM
NPOLEHTHOW CTaBKOU He MeHee 7%. YTobbl 3acbmkcnpoBaTb CTaBKy HYXXHO
BblOpaTb BKMaa C NONOSIHEHWEM U NPOANEHNEM.

1 rog = 110000*1,07=117700

2 rog= (117700+200000)*1,07=339939

3 rog= (339939+200000)*1,07=577734,73

4 roa= (577734,73+200000)*1,07=832176,16

5 rog=(832176,16+200000)*1,07=1104428,49

6 roa= (1104428,49+200000)*1,07=1395738,48

7 roa= (1395738,48+200000)*1,07=1707440,17

8 rog= (1707440,17+200000)*1,07=2040960,98

9 rog= (2040960,98+200000)*1,07=2397828,25

10 rog= (2397828,25+200000)*1,07=2779676,23 - cymma MmeHbLue 4 886 684
pyobnemn - uenb He AOCTUTHYTa NPU TaKoOW cTpaTerum

OTBeT K 3agave:

1.
2.

4 886 684 pybnen

cnefyet BblbpaTb 4eno3nT Ha 5 NeT B HagexXHOM BaHke ¢ rocyaapCTBEHHOM
rapaHTunen n PuUKCMpoBaHHOM NPOLIEHTHOM CTaBKkon He MeHee 7%. YToObl
3amKenpoBaThb CTaBKy HY)XXHO BblbpaTb BKMag C MNOMOSIHEHNEM U
npoarieHnem.

HakonuTb HYXHYI0 CyMMY He yaacTCs, NOCKOSbKY CyMMa HaKoMmneHns
2779676,23 - cymma MeHbLue 4 886 684 pybnen - uenb He AOCTUrHYTa Npu
Takowm cTpaTermm



3apaya 2. dnHaHcoBble pedopmbl 1748 r.

ucmopus CbUHaHCOG, rpaeosoe pecyriuposaHue

Mmnepatpuua Ennsaseta NeTpoBHa BbiNyCcTUNa ykas, NpukasbiBaloLnMn U3biMaTb U3
obpalueHnsa cepebpsHbie MOHETbLI U 0OMEHUBATb X HA MegHble MOHETHI. B TO
BpeMsi cepebpsHbIn pybnb 6611 paseH 25,85 rpamma cepebpa

EOWHCTBEHHBIMKM TMNAaMn MeLHbIX MOHET, YEKaHMBLUMNXCSA B TOT rod, 6binu “geHrn” (V2
konewnkn) n “nonywkn” (Va konenkn). Bec “neHrn” 8,19 rpamma, a “nonywikun” 4,1
rpamma.

Bce rocynapcTBeHHble pacxodbl Takke NPOBOAUNNUCE C MOMOLLbIO MeAHbLIX MOHET, a
30M0Tble U cepebpsiHble MOHETbI OCTaBanuch B KasHe.

Takxe B 1748 rogy Muxaun JlomoHOCOB Hanncan oAy B YeCTb rO4O0BLUNHbI MO
BOCLLECTBMIO uMnepaTpuubl EnnsaseTbl [NeTpoBHbLI HA NPecTon 1 6bIn HarpaxaeH
ABYMS TbicA4YaMu pybren B MeHOM MOHeTE.

BosHarpaxaeHue Becuno 6oree 2 TOHH, U ero NPULLINOChL BE3TU Ha HECKOMbKUX
nogsoaax.

PaccuuTtanTe:

1. CKonbKo MedHbIX MOHET HY>KHO HanevaTaTb Ha MOHETHOM ABope AnS
Bbinnatbl Muxauny JlomoHocoBy, ecnu Harpagy Bblganu geHron (%2 Konewmku)
unu nonywkammn (a konemkn)?

2. CKONbKO MeOHbIX MOHET HY>XHO HanevaTaTb Ha MOHETHOM ABope ANS
Bbinnatbl Muxaunny JlomoHocoBy, ecnv Harpagy Bblganu nonywkamm (Va
Konewnkn)?

3. Bo ckonbko pa3 megHas Harpaga 6bina Tshkenee cepebpsHon?

PeweHue:

1. EAVHCTBEHHbIMM TUNAaMU MEeAHbIX MOHET, YEKaHUBLUUXCS B TOT rof, 6binu
AeHrn (V2 konenkn) n nonyLwkn (a KONemku)
2000 py6nen = 2000 x 100 = 200 000 koneek

Ecnv Harpagy Bblganu aeHrom (2 Konerku), To ydeHbin nonyyunn 2 x 200 000
=400 000 moHeT

2. Ecnv Harpagy Bbliganu nonywkamu (Va Konemkn), To ydeHbl nonyyun 4 x 200
000 = 800 000 moHeT



3. Bec geHnru 8,19 rpamma, Bec 400 000 moHeT = 3 276 Kr
Bec nonywku 4,1 rp, Bec 800 000 moHeT = 3 280 kr
Bec 2000 cepebpsaHbix pybnen = 2000 x 25,85 = 51,7 kr

Bo ckonbko pa3 megHasi Harpaga Obina Taxenee cepedbpsiHon?
npumepHo B 63 pasa

OTBeT K 3agave:

1. Ecnu Harpagy Bbiganu geHrou (72 Konewnku), To ydeHsin nony4mn 400 000
MOHeT

2. Ecnwn Harpagy Bblganu nonyLkamu (7a Konenku), To ydeHbln nonyyunn 800 000
MOHeT

3. npumepHo B 63 pasa

3apaua 3. Nokynku BacunbeBbix n HOC

Harsroeu

Cembsi BacunbeBbix Kaxayto cyb060Ty nokynaeT npoAayKTbl B CynepmapkeTe Ha
Hegento. o 4Yeky oHu 3annatunu 5480 pybnen (¢ yyetom HOC - Hanora Ha
AobaBneHHyo CTOMMOCTb).

Mpn aTtom obwas cymma HAC (Hanora Ha gobasneHHy CTOMMOCTL) cocTasuna 680
pybnen.

Takke 13 yeka BUAHO, YTO YaCTb TOBApOB Obnaranacb Harnorom Ha gob6aBneHHyo
cToumocTb no ctaBke 10%, a ewe Yactb — no ctaBke 20%.

PaccuuTtanTe:

1. CtoumocTb ToBapoB, koTopble obnaratorca HOC no ctaBke 10%
2. CtoumocTb TOBapoB, koTopble obnaratotcsa HOC no craeke 20%.

PelwweHue:

[nsa peweHns gaHHOW 3a4ayu, CHavana Hy)kHO onpeaennTb CYyMMY NOKYMoK 4O
yyeta HC.

Cymma nokynok go yyeta HOC = Cymma nokynok ¢ yduetom HLC - Obuwasn cymma
HOC

Cymma nokynok go yyeta HOC = 5480 pybnen - 680 pybnen = 4800 pybnen



3aTteMm Ham HYXXHO onpeaenuTb CyMMY MOKYMokK, obnaraembix Hanorom Ha
pobaBneHHyto ctoumocTb no ctaBke 10% un ctaske 20%.

[MycTb X - cyMma NoKynok, o6naraemMbix Hanorom Ha 4o6aBneHHy CTOMMOCTb MO
ctaBke 10%.

Torga 0,10x - cymma HOC, cBsasaHHas ¢ nokynkamu rno ctaske 10%.
M3 ycrnosusa nssectHo, 4yto cymma HOC no ctaske 10% n 20% coctasuna 680
pybnen:

0,10x + 0,20(4800 - x) = 680
0,10x + 960 - 0,20x = 680
0,10x - 0,20x = 680 - 960
-0,10x = -280

x =-280/-0,10

x = 2800 pybnen

Taknm obpasom, cymma nokynok, obnaraembix Harnorom Ha 4o6aBneHHyo
ctommocTb no ctaeke 10%, coctaBnset 2800 pyonen.

Ccymma nokynok, obnaraemblx Hanorom no craske 20%, paBHa:
4800 - 2800 = 2000 py6nemn.

OTBeT K 3agave:

1. cymMma nokynok, obnaraembix Hanorom Ha 4o6aBneHHy CTOMMOCTb MO
ctaske 10%, coctaBnset 2800 pybnen.
2. CcymMma nokynok, obnaraembix Hanorom no ctaBke 20%, pasHa 2000 pybnen.

3apaua 4. 10-neTHAA goxogHocTb nopTtdena Bukropa

buHaHcosass MamemMamuka, uHeecmuuyuu, Hanoau

B 2014 roagy poantenu Buktopa snoxunu geHbrn 200 000 pybnen B noptdens n3
ABYX aKUUN: NONOBUHY B aKLMM NPOMbILLNIEHHOW KOMMNAHMM 1 NOJSTIOBUHY B aKLMK
OaHka.

AKUMM NPOMbILLNEHHOW KOMNaHuM pocnu Ha 10 NpOLEHTOB Kaxabln rog, a akuum
6aHka pocnu Ha 20 NpoueHTOB exeroaHo. [JMemaeHaoB He Obino.

BukTop nony4un atoT nopTdens B Hacneactso B 2024 roay v pewwuvn npogaTb
UeHHble Bymaru.



PaccuuTtanTe:

1. [oxoa oT nHBecTMpoBaHus (pasHuLy Mexay obLen CToMMOCTbio nopTdens B
2024 rogy n cymmon, koTopyto poautenu srioxunu B 2014 rogy)?

2. WNaBecTHO, 4yTo Buktop gormkeH 3annatute HOPJT 13 npoueHToB npwu
npoaxe UeHHbIX Bymar. Kak Hanor noBnuseT Ha aoxopn oT
WHBECTMpPOBaAHNA?

3. OO6Luyto NPOLEHTHYI AOXOOHOCTb nopTdens n3 2 akummn 3a 10 net
BnageHuns?

4. CpefgHerogoByl OXOOHOCTb NopTdens Bukropa B npoueHTax?

1.

MpuBeauTe BCe NPOMEXYTOUYHbIE pacyeTbl.
PelwieHue:

1. N3Ha4vanbHo noptdens Takon: 100 000p B akuum npomkomnaHum n 100 000p
- B akumsax 6baHka. PebanaHcupoBKu HeT.

Uepes 10 net yactb nopTdens B akumsix NpoMKoMnaHum byaeT paBHa
100000*(1+0,1)*0 = 100 000*1,17 0= 259374,25 pybnen

W yactb noptdens B akumsax 6aHka byget cTouTb
100 000*(1+0,2)*10 = 100000%1,2*0 = 619173,64 pybnen

O6was ctommocTb noptdens yepes 10 net = 878 547,89 pybnen

[loxoq OT MHBECTUPOBAHNA MOXHO paccumMTaTth Kak pasHuLy Mmexagy obLuen
cTonmocTbio noptens B 2024 rogy 1 CyMMOR, KOTopyto pogutenu snoxunu B 2014

roay:

[oxon oT uHBectnpoBaHmsa = Ob6wasa ctommocTb noptdens yepes 10 net - Cymma
nepBoHavanbHbIX nHBecTMumn = 878 547,89 pybnen - 200 000 pybnen=678547,89
pybnen

2. Buktop gormkeH 3annatute HOPJ1 13% OT cymMMbl MHBECTULMOHHOIO Aoxoaa
npu Nnpogaxe akTMBOB (€CNKN HET NbroThl 4ONTOCPOYHOrO BRageHus).

Cymma HadpJ1 =0.13 * 678547,89 pybnen = 88211,23 pybnen

MHBECTULMOHHBIN Aoxoa yMeHbLumnTca Ha 88211,33 pybnen n coctaBut 678547,89 -
88211,23 = 590336,66 pybnen



3. lpoueHTHasa goxogHocTb noptdensa ua 2 akuun 3a 10 neT BnageHnsa: ms
NMTOrOBOW CYyMMbI BblYMTAEM CYMMY BIIOXXEHUWN, AENUM Ha CYMMY BITOXXEHUN U
ymMHoxaem Ha 100

MpoueHTHasa goxogHocTb = 100 x (878 547,89-200000)/200000=339%

4. TMpumeHsiem popmyny 6yaywen ctoumoctn FV = PV*(1+r)"n, 4yTobbl HANTK
cpefHerogoBy JOXOAHOCTb:
200000*(1+r)*10 = 100000%(1,1"10+1,2"10)
r = ((100000*(1,1"10+1,2710) / 200000)"(1/10))-1
r=(((1,2710+1,2710) / 2)(1/10))-1 = 15,95%

OTBeThbI K 3agave:

1. [oxopn oT nHBecTupoBaHus paBeH 678547,89 pybnen

2. WHBeCcTUUMOHHLIN Joxon ymeHblunTcs Ha 88211,33 pybnen n coctaBut
590336,66 pybnen

3. lMpoueHTHas goxogHocTb 339%

4. cpegHerogoBada goxogHoctb 15,95%

3apaua 5. UuBecTnuum Cepres

NHBECTUUUKN, obnuraumm, puHaHcoBasi MaTemMaTuka

Cepren Hakonun 100 000 pybnen. OH xo4eT Ha4YaTb MHBECTUPOBATb, HO TOJTbKO
Hayan n3y4aTb OCHOBbl MHBECTULMI M BOMTCA NOKynaTb akunmn. PMHaHCOBbIV
KOHCYNbTaHT NPEeANnoXusi eMy UCnosib3oBaTb KOHCEPBATUBHbIE CTPATErnu:

1. Kynutb 100 obnurauum OP3. Llena ogHon obnvraummn 950 pybnen. Obnurauyum
OyayT noraweHbl Yepes 2 roga no HomuHany 1000 pybnen 3a eguHuuy. ExerogHas
KynoHHasi ctaBka 10% oT HoMuHana. KynoHbl 3a4nCRAOTCS Ha TEKYLLNA CYET.
Komuncena 6pokepa 5% oT cymmbl MHBECTMUMIA, HO He MeHee 5000 pybnen.

2. MonoXuTb BCe AeHbIM Ha Aeno3nT C NPOLIEHTHON cTaBkol 16% roaoBbIX Ha 2
roga (HauyMcneHne NPOLEHTOB eXeroaHo, ¢ Kanutanusauuein). 3a oTKpbIThe
Aeno3nTa KOMUCCUS He B3MMaeTCH.

PaccuuTtanre:
1. Kakown goxop Cepren nony4uT, ecriv NPUMEHUT NepBYIO CTpaTernto -
WHBECTUpOBaHue B obnurauynm?
2. Kakowm poxog no genosuty nonyuut Ceprein yepes 2 roga, ecnu npuMeHnT
BTOPYO CTpaTermo?



3. Kakou BapuaHT MHBECTUPOBaHWNS NPUHECET MHBECTOPY MakcUMaribHbIN JOX0[,
(B pybnisix)

MpuBeanTe BCce NpOMeXyTOUYHbIE pacyeThbl.

PelweHue:

1. [Ans nepBoro BapnaHTa MHBECTUPOBAHUSA (Mokynka obnuraummnm OP3) paccumtaem
aoxof cnegyowmm obpasom:

- Cymma nHBecTuumi (CTouMocTb Nokynku obnuraumin): 100 obnmraumm * 950
py6nen = 95 000 pybnen

- Komuccusa 6pokepa: 5% o1 cymmbl nHBecTMumi (HO He meHee 5000 pybrnen), To
ecTb 5% ot 95 000 py6nen = 5000 pybnen

- CtonmocTb noraweHus: lNMoraweHne obnuraumin no HommHany 1000 pybnen 4Yepes
2 roga = 100 *1000 =100 000 py6new

- KynoHHble BbinnaTthl 3a 2 roga: ExerogHas kynoHHas ctaBka 10% oT HOMWHanNa =
(100 obnvrauun * 1000 pybnen * 0.10) * 2 roga = 20 000 pybnen

- loxoa oT nHeecTuuun B obnuraummn: CToMMOCTb noralieHust obnurayum -
CTOMMOCTb MOKYNKN obnurauun - kommccums 6pokepa + KynoHHble Bbinnathl 3a 2 roga
=100 000 py6nen - 95 000 pybnen - 5000 pybnen + 20 000 pybnen = 20 000
pybnen

2. [1ns BTOPOro BapmMaHTa UHBECTUPOBAaHUS (AEN031T) paccunTaem OOX0A
cnegywoowmnm obpasom:

- Cymma mHsectuumi: 100 000 pybnen

- NpoueHTHas ctaBka: 16% rogoBbIx

- Cpok genosuta: 2 roga

- Cymma yepes 2 roga = Cymma nHBectuummn * (1 + npoueHTHas craBka)cpok
aenosnta

100 000 py6nen * (1 + 0.16)*2 = 100 000 py6nen * (1.16)*2 = 134 560 pybnen
Hoxog oT uueectnumnn B geno3ut: 134 560 pybnen - 100 000 pybnen = 34560
pybnen.

3. BapuaHT MHBECTUPOBAHUA Ha 4ENO3UT MPUHECET MHBECTOPY MaKCUMaribHbI
aoxop B pasmepe 34 560 pybnen.

OTBeThbI K 3agave:

1. [Noxopg ot nHeectuumn B obnuraumm 20 000 pybnen

2. [oxoa oT nHBectmumn B aeno3unt 34560 pybnen.

3. BapuvaHT MHBECTUPOBAHMS Ha OEeNO3UT NPUHECET MHBECTOPY MaKCUMarbHbIV
aoxop B pasmepe 34 560 pybnen.



Kenc 1. lNepee3n cembu c AByMSA AeTbMU

MBaHoB AHapen Cepreesuy pabotaeT ohuc-meHesKepom B omnmane MOCKOBCKOM
KoMnaHuu B r. Apocnasrne.

Ero exxemecsyHbin goxopn coctaesngaet 75 000 pybnen (go seiveta HOPJ). B cembe
nsoe geten, poamsLlumxca B 2022 n 2016 rogax. XXeHa EneHa AnekceeBHa,
Haxo4uTCs B AEKPETHOM OTMycKke No yxoay 3a pebeHkoM A0 3-X neT, HO OHa
3aHMMaeTCcd HaJoOMHbIM TPyAOM, nonyyas cpegHun goxon B pasmepe 25 000
py6nen B mecsu (oo Bbiveta HA®DJT). Cembs cCHMMaeT ABYXKOMHATHYO KBapTUpY B
ueHTpe ropoga Apocnaens 3a 30 000 pybnen B mecsiu.

CpegHun pacxopn Ha nuTaHue, Npoesn, KOMMYHarnbHbIE YCIyri U NpoYne pacxoapl
coctaenseT 40 000 pybnen B mecsu,

B okTa6pe 2021 roga ViBaHOBY npeanoXunm nosbiweHne no pabote B roNOBHON
oduc B Mockse ¢ yaBoeHnem 3apaboTHon nnatbl. [1pn 3TOM 40X0[4 XXeHbl MOXET
yBennuntbesa ao 35 000 pybnen B mecsl. CToMMOCTb CbeMHOM KBapTupbl B Mockse
coctasnsieT 55 000 pybnen. OxungaeTtcs, YTO cpeaHne pacxodbl Ha NUTaHue,
npoean, KOMMyHarbHble YCNyrn 1 Nnpovme pacxoabl Bo3pacTtyT go 65 000 pybnen B
MecsL.

[lononHuTenbHbIe YCIoBUA:

1. KomnaHus npegnaraet onnaTy CbEMHOrO0 Xurbsi B Te4eHne 6 MecsueB C
ycnosveM paboTbl B KOMMNaHUN He MeHee 2 feT.

2. PebeHok moxeT xoamTb B MockBe YacTHbIN aeTckun cag ctoumocTtbio 30000
pybnen B mecsu, BTopon pebeHok byaeT XxoanTb B MyHULMMNATMbHYHO LLKONY
6ecnnaTHo.

Bonpockl ans peleHus kenca:

1. KakoBbl OygyT obLimne exemecsayHble 4OXoAbl CEMbU MIBaHOBbLIX Nocne
nepeesna B Mocksy?

2. CmoxeT nun cembsi MIBaHOBbIX onpeaennTb CBOero pebeHka B CTONNYHbIN
YacTHbIM getckun cag ctommocTtbto 30 000 pybnen B mecsu, yunTbiBas
yBENUYEHNE PACXOA0B U U3MEHEHME A0X0A0B?

3. Kakne pnmHaHCOoBbIE U NUYHbIE peLleHUst A0MMKHA NMPUHATL CeMbS MIBaHOBbIX,
yunTbiBas nepeesn B MockBy, NoBbILIEHWE JOX04A U CTOMMOCTb OETCKOro
caga?

4. PaccMoTpuTe BO3MOXHOCTb OnfiaThl CbEMHOrO XWUibs KOMMaHNEN B TeYeHNe
6 mecsueB. Kak aTo noBnNuseT Ha pMHaAHCOBOE MNOSIOXEHME CEMbU
MBaHOBbIX?



5. PaccmoTpuTe BO3MOXHOCTb nonyveHus cemenHon nnoteku (MNB 20% wn
cTaBka 6%) A4ns NoKynku cBoero cob6CTBEHHOrO xunbs B Mockee unm
NogMOCKOBbe 3a nepsble [Ba roga nocne nepeesna (24 mecsaua). Kakve
YCITOBUSA N BO3MOXXHOCTWN OHU UMET?

OTBeTHI K Kency:

1. OBwme exemecayHble Aoxoabl cembn MiBaHOBbBIX Nocrne nepeesaa B Mocksy:
Hoxoa MeaHoea: 150 000 py6nen (yaBoeHne 3apaboTHOM nnathbl)
Hoxop xeHbl: 35 000 pybnien (oxugaemoe yBenuyeHne goxoaa)
O6wwun goxopa: 185 000 pybnen

2. Bo3MOXHOCTb onpeaenntb pebeHka B CTONUYHbIA YacTHbIA OeTCKUIA ca cToMMOCTbio 30
000 pybnen B mecsu:
O6wwmn poxoa cembu: 185 000 pybnen B mecsu.
YBenuyeHHble pacxoabl Ha NuTaHue, npoesa, KY n npoyne pacxoabl = 65 000 pybnen B
MecsiL.
Onnata apeHabl kBapTupbl = 55 000 pybnen B mecsiy
HocTynHble cBoboaHble cpeactaa: 185 000 - 65 000 - 55 000 = 65 000 py6nen.
Pacxogpbl Ha geTckun cag: 30 000 pybnen.
C yyeTom onnaTtbl caga cBoboaHble cpeactea: 185 000 - 65 000 - 55 000 - 30 000 = 35 000
pyonen.
Cembs ViBaHOBbLIX CMOXET onpeaenuTb CBOEro pebeHka B YaCTHbIN OeTCKUI can.
3. ®PMHaAHCOBbIE M NNYHbIE PELLEHNS, KOTOPbIE OOMKHA NPUHATL CeMbsl VIBaHOBBIX:

- PaccmoTpeTb HOBLIE pacxobl 1 oX0o4bl MOcne nepeesaa.

- Y3HaTb ycnosud paboTbl B KOMMNAHUM HE MeHee 2 NeT AN NoyYeHUs onnaTbl CbeMHOro
XUIbA Ha 6 MecsaueB.

- O6cyauTb Nepexon AeTen B HOBbIE LLKOMY W AEeTCKMI cag,.

- Co3patb HOBbIM BomKeT 1 NnaH PUHAHCOBbLIX AENCTBMA HA OCHOBE N3MEHEHUN.

4. OnnaTta CbeMHOrO0 XWUnbsl KOMMNaHen B TedeHne 6 mecsLes:

- Onnarta CbeMHOr0 XWrbs MOXET 3HaYNTENbHO 06nerynTb PUHAHCOBOE MONOXEHME
cemMbM IBaHOBLIX B NepBble 6 MecsLEB Nocre nepeesaa.

- OTO co3gaeT BO3MOXHOCTb nepepacnpeaeneHns cpeacTs Ha HaKkonieHns u cosgaHune
doHaa prHaHcoBoW cTabunbHOCTH (MOAYLLIKM) B HOBOM MECTE NPOXMBaHUSA
®uH noaywka MoxeT 6bITb nononHeHa Ha 55 000x6mec=330 000 Tbicsay pybnen B nepBLie 6
Mecsaues

5. BO3MOXHOCTb NONyYeHMs MNOTEKN Anst NOKYNKM COBCTBEHHOrO Xunbs B Mockse mnu
MoamockoBbeE:

Cembs MIBaHOBbIX MOXET pacCMOTPETb BO3MOXHOCTb MMOTEKN AN NprobpeTeHns cBoero
XNNbsi: eXXemecsiyHo y cembmn octaeTcs 35 000 pybnen B mecsL cBOGOOHbIX CPEACTB Kak
BO3MOXHbIN MMOTEYHBIN NraTex no cemeriHon unoteke. 3a ABa roga (24 mec) He MeHss
MeCTO paboTbl, NONy4YnB GOHYC OT KOMMaHWM NO apeHAE XUNbSA U T4 CEMbSI UMEET
BO3MOXHOCTb Hakonutb MB=55000 x 6 + 35 000 x (12+6)= 960 000 py6newn. Mpwn MNB 20
NPOLEHTOB OHN MOTYT paccMaTpmBaTb BapuaHTbl NOKYMNKM KBApPTUP B UNOTEKY CTOMMOCTbIO
o1 960 000 x 0,2=4 800 000 pybnemn



B0o3MOXXHOCTb onnaTtbl CbEMHOIO XWUibsi KOMNaHNEN MOXET NOMOYb UM YCTAHOBUTLCS B
HOBOM MECTE NPOXMBaHUS C MEHbLUUM (PMHAHCOBbLIM AaBrieHneM. PaccMoTpeHne UNoTeku
ANsi NOKYNKM COBCTBEHHOIO XXMIbSi MOXET ObITb BAPUAHTOM A1 LONITOCPOYHOM
cTabunbHOCTM U MHBECTMUMK B Byayuiee.

Kenc 2. ®uHaHcoBasi rpaMOTHOCTb PYCCKUX NpeanpuHMMaTenen-meLeHaToB
19-20 BekoB

Pycckne npegnpvHUmaTtenu n Kynubl CriaBsaTcs CBOMMW 3HAHMSIMKU B obnacTtu
NCKYCCTBa W KyNnbTypbl, a TakKe CBOUM BKIaAOM B coLMarnbHble U
6naroTBOpUTENbHbLIE MPOEKTHI.

"A TO eLLe POCCUNCKUI MY>XXMYOK, BbIPBABLUMCb N3 AepPEeBHU CMOMoay, HayMHaeT
ckonadmeaTtb cBoe 6rarononyyune dyayLiero Kynua unv NnpoMbILSIEHHMKA B CaMON
Mockse. OH TopryeT COUTHEM Ha XUTPOBOM PbIHKE, MPOoAaeT NUPOXKK... Mep3HerT,
roriogaeT, HO Bceraa Becer, He ponLieT u HageeTcsa Ha Byayuwiee... A Tam, magb, y
Hero yXxe 1 naBo4ka unv 3saBoguk. A noTom, Nogu, OH yxe 1-n rmneann Kyned,
MogoxanTte - ero cTapLlMim CbIHOK NepBbIN NoKynaeT ['oreHoB, NepBbiv NOKynaeT
Mukacco, nepsbin Be3eT B MockBy MaTtucca. A Mbl, MPOCBELLEHHbIE. .. U THYCaBO-
KPUTUYECKN rOBOPUM: «camoayp»... A camogypbl TEM BpEMEHEM MOTUXOHBKY
HaKoNWUIIM YyaecHble COKPOBULLIA UCKYCCTBA, CO34anv ranepeu, Myseu,
nepBOKNacCHbIe TeaTpbl, HACTpounM 6oNbHULLI U NPUIOTLI Ha BCo MockBy"
(Memyapbl ©. U. LllansnuHa).

MaBpuna MaBpunosny ConogoBHUKOB Bbin KynuoM U pOCCUACKUM MELIEHATOM.
MIMeHHO OH CTan aBTOpOM CaMOro KpyrnHoro B uctopumn Poccumn noxeprteoBaHua. Ero
COCTOSIHME COCTaBMsANo OKOMNo 22 MUIIMOHOB pybnen. bnarogaps meueHaTty B
ropofe nossunacb KnnHrka KoXHbIX U BeHepuyeckux 6onesHen, ocHalleHHas BCeM
HeobxogumbiM. CerofHsi B ee nomelleHumn pacnonaraetca MockoBckas
MeaunumHckasa akagemma umerHn . M. CedeHoBa.

Mo 3aBeLLaHMIo Kynua ero HacrnegHukam ocTanocb OKOMOo NOSyMUnnoHa pyobnen,
octaBLumecs xe 20 147 700 pybnen 6binm nyweHbl Ha 6narne gena. TpeTb
KanuTana nowra Ha 06yCTPONCTBO 3EMCKMX XXEHCKMX YYUnuLL B psae rybepHun,
apyrast TpeTb — Ha co3gaHme nNpodeccnoHanbHbIX LWKOMN M npuoTa anst 6e300MHbIX
peten B CepnyxoBCKOM ye3fe, a OCTaBLIAsACA YacTb — Ha CTPOUTENLCTBO AOMOB C
AeweBbiMU KBapTUpamMmn ans 6egHbix 1 0AMHOKUX ntogen. bnarogaps 3aBeLlaHnto
MeueHaTa B 1909 rogy Ha 2-1n MewaHckom ynuvue NoaBuics Nepebin OM
«CB00OOAHLIN rpaxaaHuH» ¢ 1152 kBapTMpamu onsa oaMHOKUX nogen. Tam xe Obin
noctpoeH aom «KpacHbihn pomb» ¢ 183 kBapTupamu Ansi cemen.

Bonipockl Kk kency:



1. Kakoi npoueHT oT obwero coctosiHuss ConogoBHUKOBA Obinl OCTaBMNEH Ha
6narve gena?

2. Kakas gons Hacneactsa 6binia ncnosib3oBaHa Ha 00yCTPOMCTBO 3EMCKMUX
YXKEHCKMX yunnumuy?

3. Kakasa cymma 6bina BblgeneHa Ha co3gaHue npodeccruoHarnbHbIX KO K
nputoTa ans 6e34oMHbIX AeTen B CEPNYXOBCKOM ye3ae?

4. Ecnu npuHATb paBHbIMKU 3aTpaThbl HA CTPOUTENBLCTBO 1 KBApPTUPbLI, TO CKONBbKO
NMHBECTULNI BbINO BNOXEHO B CTPOUTENBCTBO OQHON KBApTUPbI B 3TUX ABYX
gomax?

5. Kakue ypoku no pmHaHCOBOW rpaMOTHOCTM MOXHO U3BMEYb U3 AEATENbHOCTU
N OUHAHCOBbIX PELUEHUIN PYCCKUX MELIEHATOB 1 hunaHTponoB?

PelwueHune Kk kency:

1. MpoueHT oT obuero coctosiHna ConoaoBHMKOBA, OCTaBMNEHHbIN Ha Bnarve gena:

- O6wasn cymma coctosiHus: 22 000 000 pybnen

- Cymma, ocTtaBneHHasa Ha 6narue gena: 20 147 700 pybnen

- MpoueHT: (20 147 700 / 22 000 000) * 100 = 91.62%.

2. [lonsa HacneacTea, UCnorib3oBaHHasi Ha 00YCTPONCTBO 3EMCKNX XKEHCKMUX YUUITNLL

- TPeTb KanuTana HanpaefeHHOro Ha 6rnaroTBOPUTENbHOCTL OT HacneacTBa
ConopoBHuMKoBa, 6bina ncrnonb3oBaHa Ha 06YCTPONCTBO 3EMCKMX KEHCKUX YUUINLL =
0,33*20 147 700=6 648 741 pybneu
3. Cymma, BblaeneHHas Ha co3gaHme NnpodeccnoHanbHbIX LWKOM 1 NpuioTa Ans 6e340MHbIX
aeten B CeprnyxoBCKOM ye3ae:

- Bropas TpeTb KanuTana, octasLuerocs oT Hacneactsa ConoaoBHMKOBa, Obina
NCnonb3oBaHa Ha co3faHne NpodeCccMoHanbHbIX LKOM M NputoTa Ans 6e300MHbIX AeTen B
CepnyxoBckom yesge = 0,33*20 147 700=6 648 741 pybnen
4. N'HBECTMLMK, BNOXEHHbIE B CTPOUTENBCTBO OAHOW KBAPTMPbI B 3TUX ABYX AOMAaX:

- B pome "CBobGogHbIN rpaxxgaHnH" Obino noctpoeHo 1152 keapTupsl.

- B pome "KpacHbin pomG" 61510 noctpoeHo 183 kBapTupsl.

- O6wee uncrno keapTup: 1152 + 183 = 1335 kBapTup.

- CyMmMa MHBECTULMIN Ha CTPOUTENBCTBO oaHoM kBapTupbl: = 0,33*20147700/ 1335=
6648741 pybnen/ 1335 = 4 980,33 pybnen.

5. Ypoku no pyHaHCOBOM rpamMOTHOCTU, KOTOPbIE MOXHO U3BIeYb U3 AeATeNbHOCTU U
(hUHAHCOBbLIX peLLIeHUn PyCCKUX MeLieHaToB U (OUNaHTPOMoB:

- 3aboTa o coumanbHoMm 6Gnarononyymmn obuiecTea.

- MNoBbilWeHWe cTaH4apToOB NO 34paBOOXPAHEHMIO, 0OPA30BaHUIO U COLManbHbIM HYXXAaM.

- PauyunoHansHoe ncnonb3oBaHne OUHaHCOBbLIX PECYPCOB A1 OOLEeCTBEHHON NOb3bl.

- MHBecTMpoBaHme B NpoeKTbl, KOTOPbIE MOTYT AONITOCPOYHO CyLLECTBOBATb M OKasbiBaTb
nonb3y ropoay unu obLLecTBy B LIENOM.

- HYyBCTBO OTBETCTBEHHOCTU 3a BriarococtosiHue 1 byayliee cBoero obuiecTsa.



